



国际治理创新研究院 工作简报

2019 年第 73 期（总 209 期）

2019 年 10 月 15 日

2019 年联合国人力资源外联项目宣介活动（广州站） 于广东外语外贸大学成功举办

2019 年 10 月 14-15 日，由人力资源和社会保障部主办、广东外语外贸大学承办的 2019 联合国人力资源外联项目宣介活动（广州站）于广东外语外贸大学北校区举行。人力资源和社会保障部国际交流服务中心主任付跃钦先生、联合国驻维也纳办事处/联合国毒品和犯罪问题办公室主任黛博拉·恩斯特女士率领联合国人力资源外联宣介团访问广东外语外贸大学，向政府部门工作人员、高年级本科生及研究生、社会青年人才等宣传联合国系统人力资源制度、推介任职机会，提高国际公务员潜在人选对联合国系统职位的了解关注度和竞聘能力。

10 月 14 日，付跃钦和黛博拉·恩斯特一行抵达广州，广东外语外贸大学党委书记隋广军亲切接待了宣介团，热烈欢迎来访的人社部领导和联合国官员，并对宣介团的工作予以充分的肯定和赞扬。

10 月 15 日上午，广东外语外贸大学校长石佑启教授于学校行政楼贵宾厅会见人社部领导和联合国代表团官员，国际治理创新研究院院长赵龙跃、学生就业指导中心主任康为茂、教务处处长姜琳、国际交流与合作处处长柯晓华、经济贸易学院党委书记梁洁、会计学院党委书记谢伟光、高级翻译学院院长李瑞林、21 世纪海上丝绸之路协同

创新中心主任李青陪同会见。石佑启教授向来宾介绍，广东外语外贸大学坚持国际化办学特色，全力培养具有国际视野、通晓国际规则、能直接参与国际合作与竞争、有社会责任感的国际化人才。作为中国主要外语院校之一，广外是联合国高端翻译人才培养大学外延计划的中国合作院校，国际大学翻译学院联合会和国际译联联席会员，也是全国翻译专业学位研究生教育指导委员会秘书处、教育部高等学校翻译专业教学协作组秘书处所在单位，世界翻译教育联盟的首创单位，是入选中日韩三国首脑倡导的“亚洲校园”计划唯一一所外语类院校。

同时，我校是国内较早提出并积极开展全球治理研究的高校之一，设有“全球经济治理”二级学科博士点，承担的全球治理领域国家级重大项目数量现居全国首位。近年来，广外探索形成“聚焦-全景-导入”国际组织人才培养模式，创办“国际会议传译证书班”和“国际治理创新硕士生项目”等两个高端国际组织人才培养项目，开设“国际经济与贸易”、“会计学”、“翻译+经济学”等三个方向的国际组织创新班，积极开展形式多样的国际组织相关教育和实践活动，取得了广泛的社会影响和一定进展。未来广外将继续探索国际组织人才培养的巨大空间，为国际组织培养和输送更多全球治理高端人才。

下午2时许，我校相关部门和培养单位负责人与宣介团成员在行政楼第三会议室就广外与联合国的具体合作展开进一步会谈。国际治理创新研究院院长赵龙跃教授主持会谈，人力资源社会保障部国际合作司项目官员许沛昌、广东外语外贸大学经贸学院党委书记梁洁、经贸学院研究生导师唐静、会计学院副院长蒋基路、学生就业指导中心副主任娄会东、国际合作与交流处副处长陆露、商学院教授董俊武、广东国际战略研究院教授程永林等出席会议。

座谈会上，我校出席代表向联合国宣介团介绍了广外的国际组织

人才培养及实习任职情况，并对深化双方合作提出三点建议：第一，邀请联合国人力资源部门相关专家作为国际组织人才培养规划顾问，在我校人才培养方案、课程设置、职业规划等方面为我校学生提供指导；第二，邀请联合国经济、法律、气候、政治等领域专家作为广外的客座教授，到访我校并通过讲座、授课、讨论会等多种形式，传授专业技能和知识；第三，签署人才合作框架协议，为我校向联合国系统机构输送更多优质、专业的高端人才拓宽渠道。

联合国宣介团官员高度评价广外高端国际治理人才的培养成果，并表示联合国相关部门愿意加强与广外的合作，在合适的时机派出人力资源和专业技术方面的官员，为有志于进入联合国实习工作的学子提供就业咨询和规划等方面的帮助。他们提到，除派遣官员来我校之外，联合国网站设有就业指导、专业辅助等网上学习平台，信息门类齐全，资料丰富，对进入联合国工作大有裨益，欢迎广外师生上网获取。联合国亚太经社部官员海伦·权·卡拉尔女士建议，广外应当就学生参与国际组织工作的意向、学科背景和专业能力等进行信息搜集整理，建立职业规划档案，实时追踪，及时提供专业指导，在对学生形成清晰了解的基础之上建立规范化、模式化的国际组织人才培养机制，提高人才培养的效率和成功率。

对联合国官员提出的观点，国际治理创新研究院院长赵龙跃教授深表赞同。他指出，近年来，广外致力于培养符合国际组织工作要求的高端复合型全球治理人才。以国际治理创新研究院为例，研究院采取“双轨制”学习模式，学生同时学习两个专业，在加强语言技能、锻炼实际工作能力的同时，不断提升经济、政治、法学、国际关系等学科的专业素养，积累多学科背景综合优势。截至目前，研究院已招收四届学员，第一届学生中有五名学生进入到国际组织实习工作，其中

一名学生在实习期届满后得到续约机会，人才培养成果初显。

在热烈而融洽的氛围中，座谈会接近尾声。联合国宣介团对广外的组织接待工作表示诚挚的谢意和高度的肯定，他们期待广外与联合国能够加强联系，共同推进合作。在未来，广外将秉持“全人教育、追求卓越”的教育理念，以培养全球化高素质公民为使命，进一步接轨世界，积极拓展国际交流与合作，着力推进专业教学与外语教学的深度融合，培养更多具有国际视野的全球治理高端人才，为国际组织的高效运作和全球治理的有效推进提供人才支撑。

备注：人力资源和社会保障部国际交流服务中心主任付跃钦先生和国际合作司项目官员许沛昌，联合国人力资源外联宣介团一行五人：联合国亚太经社部官员海伦·权·卡拉尔女士、联合国驻维也纳办事处/联合国毒品和犯罪问题办公室主任黛博拉·恩斯特女士、联合国驻维也纳办事处/联合国毒品和犯罪问题办公室协理专家曹馨月女士、联合国开发计划署 JPO 服务中心项目专员让·吕克·马塞林先生和联合国教科文组织驻华代表处行政官马哈瑞先生参加此次宣介活动。联合国人力资源外联项目由联合国秘书处发起，主要目的是加强联合国与会员国在人力资源领域的合作，宣传联合国系统人力资源制度，推介任职机会。联合国人力资源外联项目（中国）由人力资源社会保障部国际合作司于 2014 年开始主办。

联系单位：广东外语外贸大学国际治理创新研究院

联系人：广东外语外贸大学国际治理创新研究院黄老师

电话：020-39328909

通讯地址：广州大学城广东外语外贸大学行政楼 207 办公室(邮编 510006)
